无锡市体育运动学校"教体融合"成功案例-

戴泽远收到清华大学录取通知书

本报讯(晚报记者 陈怡 迪)7月23日从无锡市体育 运动学校传来喜讯,该校游 泳队运动员、无锡第一中学 的学生戴泽远收到了清华 大学录取通知书,成为无锡 市体育运动学校自办校以 来第一位考入清华的学 生。这一喜讯不仅是无锡 市体育运动学校的荣誉,也 是学校坚持"教体融合"的 成功案例。

高大挺拔、阳光帅气、踏 实稳重是戴泽远给人的第一 印象。他从6岁上游泳培训 班,刚开始父母的想法只是 让他强身健体、学个技能。 尽管学习的过程断断续续,

但他渐渐爱上了游泳这个项 目。戴泽远刚刚升入小学一 年级时,恰巧遇到了无锡市 体育运动学校游泳教练张彦 去学校选材。张教练一眼就 选中了戴泽远,"他在一群孩 子里有灵气、专业技术接受 能力快、爆发力和身体形态 都十分优秀。

从进入游泳队开始,12 年间,戴泽远几乎没有缺席 任何一场训练。从一年级开 始就是游泳馆和学校两点一 线的生活,但他从未觉得单 调乏味,寒暑假其他小孩都 在玩耍的时候,戴泽远在游 泳馆一泡就是5、6个小时, 日复一日,年复一年。面对

繁重的课业,父母也曾建议 他以学业为重。然而,戴泽 远对游泳的热爱让他从未想

经过十几年如一日的训 练,戴泽远在游泳领域取得 了不俗的成绩,2016年至 2022年期间戴泽远代表无 锡参加江苏省青少年游泳比 赛共获金牌18枚,银牌7枚, 铜牌9枚。江苏省第20届运 动会200米自由泳比赛中, 戴泽远游出了1分52秒69 的成绩,在高中阶段专项就 已经接近健将水平。除了优 异的运动成绩,戴泽远在学 业上也表现出色。他曾被无 锡市评为"无锡市新时代好

少年标兵",并在2023年被 授予"江苏省省级三好学生" 称号

戴泽远考入清华,也让 无锡市体育运动学校游泳 队的其他孩子振奋不已。 2013年11月,市体育运动 学校游泳运动管理中心主 任陈立刚接手游泳跳水队 时,队内正处于低谷期。陈 立自2014年开始萌生出教 体融合的想法,并在2016年 教体融合政策出台后真正 施展拳脚。现在,无锡体育 运动学校已经和积余实验 小学、初中实现了九年一贯 制合作,体校和积余实验小 学一起为市队培养人才。

这样教体融合的方式,让学 生在学习和训练之间找到 平衡,让他们在提高自己的 技术水平的同时,也能提高 自己的文化素养。此外,无 锡市北高级中学也加入了 这个教体融合的体系,为优 秀的体育学生提供了更好 的教育资源。

未来,无锡市体育运动 学校将继续推进教体融合 的理念。"我们希望通过这 种方式,让更多的孩子能够 在学习和训练中得到系统 的教育,平衡发展,让更多 的孩子能够像戴泽远一样, 成为国家的人才。"陈立表



寻访红色记忆

7月24日上午,无锡市革命烈士陵园管理中心联合惠山街道退役军人服务站、五爱家园 社区共同开展"致敬最可爱的人——走访朱启祥烈士家属"活动。朱启祥是从无锡走出的将 军,曾参加了抗美援朝战争。他的侄子——87岁的朱昱鹏给学生们讲述了他所知道的故事, 带领大家一起重温中国人民志愿军将士英勇顽强、舍生忘死的精神。 (黄孝壶 摄)

公益情满满 法援暖人心

本报讯"朱律师,我先生 的经济补偿金一直都是您在 忙里忙外的,真的谢谢您! 滨 湖的公益法援太暖心了。"近 日,从老家湖南沅陵专程来到 无锡的李女士,走进滨湖区法 律援助中心,特地送来一面写 有"义正辞严 济困扶危"的锦 旗,对尽心热情帮助丈夫给予 法律援助的朱彬律师表达感 激之情。

据了解,李女士的丈夫杨 某自2018年4月1日入职无 锡某科技股份有限公司,从事 氩弧焊工作,每月基本工资 8000元,2020年4月因病入 院。出院后,杨某无法正常提 供劳动,因此无法依法享受医 疗期待遇。因无力承担巨额 医疗费用转院回湖南原籍的 医院进行治疗,至2021年5 月先后5次送医院抢救治疗。 前后花费医疗费用25万元,

现每月药费开销近1000元。

"根据《江苏省劳动合同 条例》第三十四条规定,申请 人医疗期满后不能从事原工 作,用人单位还应当给与劳动 者不低于本人六个月工资的 医疗补助费,因此按照法律应 该享受经济补偿金。"承办律 师朱彬了解到申请人杨某母 亲已近70岁高龄,没有任何 养老来源,长女15岁在读高 中,幼女10岁在念小学,整个 家庭全靠妻子李女士打工维 持。考虑其经济困难,案情特 殊,向滨湖区劳动人事争议仲 裁委员会申请劳动申请劳动 仲裁,向滨湖区人民检察院申 请支持仲裁,并申请司法救

滨湖区检察院受理后发 放了司法救助金25000元,滨 湖区劳动人事争议仲裁委员 会立案受理本案,作出仲裁调 解书:无锡某科技股份有限公 司于相应时间内一次性支付 杨某65000元。当天,身在老 家的杨某收到了相应款项。

"我们以扩援、议援、听 援、评援、续援、访援'法律六 援'为主线,以咨询接待、案件 受理、审查审批、案件指派、案 件办理、监督管理、结案归档、 回访评估'八步工作法'为主 体,建立三大标准体系,为法 律援助工作规范化运行提供 了有效保障。"据滨湖区法律 援助中心主任张晓东介绍, 2022年,全区共受理法律援助 案件928件,其中民事案件 689件,刑事案件239件,解答 各类咨询3600余人次,收到 群众送来锦旗16幅,法律援助 服务赢得了良好的社会效果, 获得全省"十佳"办案单位等 荣誉。

(晓城)

"后浪"计划 再启航

本报讯 近日, 惠山区"返家乡"大 学生暑期社会实践 活动在惠山高新区 (洛社镇)拉开帷 幕。去年,惠山高新 区(洛社镇)率先试 点开展"返家乡"大 学生暑期社会实践 "后浪"计划,今年是 第二届,将引领更多 青年学子积极投身 暑期社会实践,增强 服务家乡的自觉性 和主动性,为全面推 进乡村振兴提供坚 实的人才支撑。

2022年,"返家 乡"大学生暑期社会 实践"后浪"计划聘 任26名在校大学生 暑期兼任村(社区) 团支部副书记,建立 由组织部门指导、团 委推进、村(社区)管 理的"后浪"培养计 划,探索返乡大学生 参与社区青春行动 的新模式。秦巷村 委工作人员小钱之 前是大学生,参加了 "后浪计划",今年通 过了考试,还兼任了 秦巷村团支部书记。 她深深地感受到基 层工作需要年轻人, 表示将扎根在社区 一线,把家乡建设得 更加美好。

据了解,今年, "返家乡"大学生暑 期社会实践在惠山 区各镇(街道)全面 推广,将给返乡参与 社会实践的大学生 提供一个了解基层

社情民情、增强时代 责任、提高工作本领 的机会和平台。今 年共招募到大学生 社会实践志愿者80 余名。惠山区聘任 各镇(街道)团组织 负责人担任"返家 乡"大学生暑期社 会实践导师,帮助 指导他们顺利完成 实践工作。同时, 为了用心写好"返 家乡"大学生暑期 社会实践"后半篇 文章",团区委在全 区范围内设定了以 红色教育、科技创 新、乡村振兴为主题 的三条线路供大学 生们研学体验。为 有效畅通与惠山籍 在外大学生联络动 员的渠道,惠山区驻 外大学生团工委借 此机会再纳新人,持 续动员更多惠山籍 在外大学生参与家 乡基层社会治理,吸 引更多青年人才到 惠山区就业创业、安 居发展。

现场还发布了 惠山区"定制村干" 暑期社会实践调研 课题等新颖活动形 式,鼓励大学生把社 会实践当作第二课 堂,主动用脚步丈量 大地、用汗水书写青 春,为家乡建设贡献 青年智慧,为家乡发 展添砖加瓦,在挥洒 汗水、服务奉献中学 有所成。

(黄振)